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Gruppo ASdI                                
Sede legale                                                                , C.F.                                                  , tel.                                           E-mail                                    

VERBALE DI COSTITUZIONE GRUPPO ASdI
Il giorno                                   alle ore                   , presso la sede [sociale/operativa]                             
                                             , dietro regolare convocazione, si è riunito il Consiglio del Gruppo AsdI                                       .
Sono presenti:                                                                                                                                               per discutere e deliberare sul seguente O.d.g.:

1- Costituzione del Gruppo ASdI                                            [nome assegnato dal CDN]

2 -Elezione del Capo Gruppo
Assume la presidenza                                                       , è chiamata a svolgere le funzioni di segretaria verbalizzante                                                                       .

Il presidente, fatta constatare la regolare convocazione, dichiara valida la riunione e mette in trattazione il primo punto all’ordine del giorno, relativo alla formale costituzione del Gruppo scout ASdI                                                       . Ottenuta l'autorizzione del CDN ASdI, dopo un aperto confronto, i presenti decidono, secondo l’autonomia e la libertà prevista dallo Statuto dell’Associazione, di aprire un Gruppo Scout, stabilendo che il Gruppo avrà sede in                                     [Comune],                            [indirizzo], e che assumerà la denominazione di Gruppo ASdI                                   [nome assegnato dal CDN].

Si passa alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno, relativo all’elezione del Capo Gruppo. Vengono presentate le candidature e, costituito il seggio, si passa alla votazione a scrutinio segreto. Esaurite le operazione di voto il presidente dichiara eletto:
che [accetta/rifiuta] l'elezione; il presidente procede dunque alla proclamazione [oppure, in caso di mancata accettazione, alla sospensione del Consiglio di Gruppo].
Il Consiglio di Gruppo dà espresso mandato al nuovo Capo Gruppo di trasmettere il presente verbale al CDN dell'ASdI.



   





   Il presidente

           Il segretario
Firme dei presenti
Nota informativa

Il presente verbale è necessario per la costituzione di un Gruppo AsdI e l'elezione del Capo Gruppo. Il Verbale va firmato da tutti i presenti.
Copia del verbale va tempestivamente inoltrata al CDN, anche per mezzo di posta elettronica, al fini degli adempimenti previsti dal Regolamento generale associativo.

