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VERBALE DI COSTITUZIONE
Il                                                   , in                                                                                   , alle ore                          si riunisce il Consiglio di Gruppo del nascente Gruppo ASdI                                        . Sono presenti: [indicare nome, cognome, luogo e data di nascita, residenza e codice fiscale]
-                                                                                                                                            

                                                                                                                                              ;

-                                                                                                                                            
                                                                                                                                              ;
-                                                                                                                                            

                                                                                                                                              ;

-                                                                                                                                            

                                                                                                                                              ;

-                                                                                                                                            
                                                                                                                                              ;
Assume la presidenza                                                       , è chiamata a svolgere le funzioni di segretaria verbalizzante                                                                       .

Il presidente, fatta constatare la regolare convocazione, dichiara valida la riunione e mette in trattazione il primo punto all’ordine del giorno, relativo alla formale costituzione del Gruppo scout ASdI                                                       . Dopo un aperto confronto, i presenti decidono, secondo l’autonomia e la libertà prevista dallo Statuto dell’Associazione, di aprire un Gruppo Scout, stabilendo che il Gruppo avrà sede in                                     [Comune],                            [indirizzo], e che assumerà la denominazione di Gruppo ASDI                                   [nome assegnato dal CDN].

Si passa alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno, relativo all’elezione del Capo Gruppo. Vengono presentate le candidature e, costituito il seggio, si passa alla votazione a scrutinio segreto. Esaurite le operazione di voto il presidente procede alla proclamazione dell'eletto che è:
Il Consiglio di Gruppo dà espresso mandato al nuovo Capo Gruppo di procedere alle necessarie comunicazioni agli Enti, ivi compresa la richiesta di attribuzione di codice fiscale. In particolare verrà comunicato all'Agenzia delle Entrate ed agli altri Enti che il rappresentante legale è                                                                                

Si precisa, a chiarimento per l’Agenzia delle Entrate, che il Gruppo è una emanazione locale dell’Associazione Scout d'Italia (ASdI), Associazione costituita in Lariano. Come previsto nello Statuto dell’ASdI nel quale i presenti si riconoscono e al quale fanno espresso richiamo, a livello locale l’associazione è presente attraverso i Gruppi, che, pur riconoscendosi nell’unico atto costitutivo nazionale, hanno una propria autonomia e propri rappresentanti, per cui, una volta nato, senza particolari formalità di costituzione o atto costitutivo, un nuovo Gruppo, il Capo Gruppo ne dà comunicazione alle strutture associative periferiche e centrali e provvede, in ossequio alle richiamate norme statutarie, a comunicare ad Enti ed uffici locali l’apertura del nuovo Gruppo. 


Non avendo altri argomenti da discutere, alle ore                             la seduta viene tolta, previa redazione del presente verbale che viene sottoscritto dal presidente e dal segretario.



   





   Il presidente

           Il segretario
I Presenti

Nota informativa

Il presente verbale è necessario qualora il Gruppo voglia aprire un Codice Fiscale. La prima pagina del Verbale va firmata sul lato destro del foglio da tutti i presenti che devono altresì apporre la propria firma in calce al documento (secondo foglio).

I documenti in questo vanno redatti in doppia copia, una delle quali da depositare al locale ufficio dell'Agenzia delle Entrate in allegato al modulo per la richiesta del Codice Fiscale. La restante copia va tenuta agli atti nel libro dei verbali del Consiglio di Gruppo.

